

勞工部長趙小蘭來克城演講 社區華人踊躍前往

趙小蘭，美國歷史上首位華人部長，主管着四百億美元的年度預算，領導着一萬七千名員工，管理着數千萬計的勞動工人。當日她上台就說：感謝 CITY CULB 的邀請，她曾經在 1996 年 5 月第一次來 CITY CULB 演講過，今天是第二次。當日她的演講中還提到俄亥俄州在列為全美僅次於加州與德州的第三大工業州，而克利夫蘭更是居全州之冠的工業城，雖然近年來數據顯示工業活動逐漸衰退。據勞工部長此次帶來的訊息，政府將注入 13.6 億美元於投資科技的基礎研究與創新、支援幼稚園至 12 年級的學生在數學與科學教育的加強，此外，也將致力於勞動力的教育與訓練。在 1.25 億美元支助勞工再教育的補助金中，俄亥俄獲得的 186 萬元，將提供於凱郡社區大學(Tri-C)及克利夫蘭診所(Cleveland Clinic)健康系統的護理、放射性科技上；設立的「職業升級帳戶」(Career Advancement Accounts) 也將提供轉業或職訓之補助。

趙小蘭揭開了華裔在美參政的新頁，她是美國勞工部第 24 任部長，自 2001 年就任勞工部長以來，趙小蘭即迅速開展活動，實行布希總統所賦予職工更多權力的議程。在她的領導下，勞工部修訂了公平勞動標準法(Fair Labor Standards Act) 中的白領職工豁免權。該規



趙小蘭部長、秘書 ANN 和邢永瑞先生

趙女士母親名朱木蘭，很明顯是源取自代父從軍的古代名將花木蘭。而趙小蘭女士的名字也是從母親名字而來。趙小蘭是趙家長女，成為美國政府華裔中最高官員，與當年朱木蘭從軍，獲得的榮譽等齊，也是很恰當的比喻。因此李先生一方面讓趙小蘭女士籍此紀念母親，同時也接受這高級的榮譽。

趙小蘭，一個生在中國，長在美國的第三代移民，在華人移民創業的道路上走到了光輝的高峰，圓了好幾代人的“美國夢”。她在接受總統提名以後，發表了頗為感性的演說：39 年前，當我跟隨父母搭船赴美路經自由女神像時，從未想到過今天會被提名出任勞工部長。父母的教導，美國的自由、機會和均等，都是我獲得成功的原因。她又說作爲一個沒有任何政治背景的亞裔女子，之所以有今天的成就，全在於競爭，而把美國人精益求精的精神和華人平穩和諧及勤奮的精神結合起來，則是最大的競爭本錢。

趙小蘭祖籍嘉定，1953 年生於台北一個中國傳統色彩十分濃厚的知識分子家庭。父親趙錫成是一位虔誠的基督教徒，也是一位有濃厚孔孟思想的知識分子，知識就是力量”和“多爲社會作貢獻”的觀念已成爲他的家訓，“愛而不驕，嚴而不縛”則是趙氏夫婦教兒育女的準則。趙小蘭是家中五個姐妹中的老大，父母對趙小蘭的要求也最爲嚴格。“大牛過水，小牛學樣”。父母認爲，小蘭的一舉一動，一言一行，對於其它妹妹都會產生重大影響。由於父親的嚴格教育，小蘭的五個姐妹都學有所長，學有所專：趙小蘭與二妹小美取得哈佛大學企業管



CITY CLUB主席SANJIV KKPUR和黃唯

定為數百萬極需援助的低薪職工加強了加班福利保障的力度。趙部長還為工會財務數據披露法規(union financial disclosure regulations) 爭取到了四十多來年的第一次重大修訂，從而為工會基層成員提供更多實際的會費花費項目之資訊。此外，她還發起了一項創新計劃，以協助雇主與工會遵守國家眾多複雜的勞動法。

當日俄亥俄州李兆良博士特地寫了一幅“木蘭辭”送給趙女士。由於接到演講的通知只有兩天，沒法趕製。趙女士一聽就馬上知道寓意，非常高興地接納，再三致謝，李先生寫這幅“木蘭辭”是有多重意義的。



參加會議的部分華人代表



劉碧偉總領事拜訪俄亥俄州州長

劉總領事夫婦在俄亥俄州政府拜會了俄亥俄州長塔夫特、州參議院議長赫斯多德以及州商業發展局官員。劉總領事介紹了中國改革開放和經濟發展情況，同時表示，與俄亥俄州各州政府和議會建立良好的合作關係，共同促進各州與中國各方面的往來是總領館的一項重要職責。很高興看到近年來俄亥俄州積極拓展對華關係，並取得不少實質進展。2004 年，中國大陸已經成爲俄亥俄第六大出口市場。俄亥俄在中國設立了貿易辦公室，這充分說明雙方有很多共同利益。發展中的中國對俄亥俄充滿機會，歡迎更多的俄亥俄各界人士前往中國參觀考察，尋找更多的商機和更好的合作途徑。希望中美雙方進一步加強地方政府和議會間的交流與合作，爲促進中美關係的健康發展共同努力。

圖：州長對劉夫人贈送的熊貓飾物很感興趣(駐紐約總領館新聞組提供)

劉總領事與俄亥俄州立大學東亞系學生座談

2006 年 1 月 18 日，劉碧偉總領事夫婦一行訪問了俄亥俄州立大學，代表中國政府向該校贈送 1 千餘冊圖書。下午劉總領事與該校東亞系部分學習中文的美國學生和老師舉行了座談。劉總領事向同學們介紹了中國經濟建設和發展的有關情況，並就中美關係、臺灣、西藏、人權等問題以及如何到中國工作和學習等回答了學生們的提問。這些同學是美國國家漢語旗艦工程第一期碩士班的學生。該工程由吳偉克(Galal Walker)教授創建並任主任。它致力于培養精通漢語和文化專業的人才，旨在培養學生將來到中國工作。它特別重視文化交流，強調文化演練(知行合一)。在座談中同學們流利的漢語，對中國文化的了解以及將來到中國工作的熱情，給劉總領事夫婦留下了深刻的印象。會後大家合影留念，劉總領事夫婦並邀請該項目的同學及老師在適當的時候去紐約總領館做客。(網站：<http://chineseflagship.osu.edu>)

圖：劉總夫婦與學習中文的部分美國學生及東亞系老師合影留念



友情



張安麟

記得五年前，我還是世界日報住

克裏夫蘭記者，安麟爸爸打電話給我，

說安麟要到克城大學鋼琴系做系主



問好，今年 KITTY LEE 請他和華報一起過年，吃火鍋，他十分高興。

(下) 黃媽媽每年年三十晚上，都要在她女兒開的東方之珠飯店請親朋好友吃年夜飯，給孩子們發紅包。這已經有十多年的傳統歷史了，黃媽媽還有着十分孝順的兒女....

許多朋友問我 KITTY LEE 是不是你姐姐？我笑笑說：“是”，因爲這三年來她一直在陪伴我，給我許多支持，雪中送炭的人是貴人。在新春佳節裏，黃惟大律師的媽媽見到我倆，第一句話就對我說：如果有一天你成名了，千千萬萬不要忘記 KITTY LEE。黃媽媽的提醒，不是說我哪一天會當名人，而是她教我如何做人。

人生到世界上走一趟，有笑，有哭，有輸，有贏，但最後每個人都要老，走好走壞都是自己走。向前走，做完就放下。沒有一條路走不通。

在社會做事業也就是做人，人做好了事業也做成了，KITTY LEE、黃媽媽她們都是福氣人，因爲她們都受朋友尊敬和愛戴，有朋友的日子總是陽光燦爛。

照片說明：(左) 早期在 KITTY LEE 餐館打工的 JIM，對 KITTY 十分尊敬，每逢中國新年都要向 KITTY



照片說明：(左) 早期在 KITTY LEE 餐館打工的 JIM，對 KITTY 十分尊敬，每逢中國新年都要向 KITTY



華報同仁過新年

我十分感謝和華報一起成長的同仁們，在新春佳節裏，我感謝您們和我一起耕耘這片福田，小鮑喜愛體育，常常給我們讀者寫現場採訪稿，有時我沒有辦法現場做新聞，就會得到他的支持。作家曉月現已經忙着也深造學業，但她還是十分關心本報，她為讀

會新春晚會



者寫過許多好文章，大家十分欣賞和喜愛她。元華，一直是本報幕後編輯，因爲她的把關，廣大讀者才能讀到這麼精彩的文章。另外還有遠在加拿大的版面編輯 B E N，爲版面排得漂亮，每月都有幾個夜晚我們在電腦上“各持己見”，他總是一絲不苟等我說滿意爲止。我要謝的人太多，最不能忘記的還是親愛的讀者，沒有您的喜愛，報紙也不會做到現在。新年互相祝福吧！

援心 Helping Heart Inc.

新春敬老餐會歡樂舉行



企餐廳的聚餐場合，也是一種創新。

菜過四巡之後，開始抽獎節目，由三位義工主持，獎品多，中獎率高達 50%，歡呼聲此起彼落，情緒達到最高潮。

整個餐會就在這種溫馨的氣氛中進行著，「援心」真正做了一次「暖心」的工作。大家除了感謝「援心 Helping Heart Inc.」的負責人及餐會主持人蕭嘉莉之外，也感謝百億餐廳老闆鄭先生的熱心服務。據主持人蕭嘉莉說：春暖花開之後，這種活動，還會繼續進行。

此外，這次活動對於幾乎全體參與的長青大廈老人們更是一顆興奮劑，對於長青老人有凝聚力，對於華人社會更有凝聚力。

感謝下列耆老的全程幫忙：

何其珍、程光鶴、吳烈映、任學武、吳美川。

感恩 家鄉味

哥倫布的送報人 歡迎光臨家鄉味



本報十分感謝哥倫布的小何，她和我同日到美國。我們的背景也一樣，都是陪先生來念書，我們也一起做過餐館服務員，現在我辦報紙，她做保險，我們都找到了自我位子。重要的是我們都愛自己這一行，感恩她這三年來免費爲華報送報紙。

上月我倆一起在哥倫布發報紙，在家鄉味吃午餐，和老板之一關小姐一見如故，三人有說有笑談女人的人生，關小姐從外州到哥城，經營過美發店等生意，她有一個好心腸，五年前她的新春許願



是要收養一個孩子，她花了別

人幾倍的力氣（因爲她是單身）領養到了一個漂亮聰明女兒。她的人身觀念：青年人渴

望榮譽，中年人渴望成就，老

年人渴望安寧。中年，是人生

中最關鍵時刻，有一份感恩

心，付出不要去求回報，人就

會過得很開心了。

